

椰风
专辑

我们相信椰风挡不住！朴素的话语、真挚的感情，一张张黑红的脸庞，述说每一个人和椰风的渊源，畅叙椰风给他们生活带来的变化。

一个企业的成功，从来都不是光凭一己之力，与众多客户的合作，开拓市场渠道，也是椰风成功的外在力量之一。

我们跟着椰风闯市场

文\海南日报记者 郭景水

代理椰风的“发家故事”

十年前，海马贡酒甫一面世，颜好经就非常看好。当时，颜好经在海口市美兰区灵山镇经营着一家饮料商行。

颜好经的眼光没看错，认准椰风的品牌好、产品好、老板好，十多年代理销售海马贡酒，赚了个盆满钵满——1000多万元的收入，家里盖起了两栋楼。如今，55岁的颜好经已经和其他代理的商品说了“再见”，只代理海马贡酒。面色红润的老颜并没有更大的口号，只会说，海马贡定位准、价格好，老百姓都喜欢。

从2006年的夏天开始，1974年出生的苏和明开始做海马贡酒的配送。当时，在一家酒厂做业务员的他，认定海马贡酒会有较好的前景。在下定决心从酒厂出来之后，苏和明借了一万多元钱，筹钱买了一部二手小货车。

每天早上的八点钟，苏和明就来到位于海口市秀英区的海马贡酒仓库，装上100多箱酒进行送货。从西头的秀英区到东头的美兰区，苏和明每天就是这样开着货车满世界地跑。少则三四箱，多则十多箱。苏和明配送海马贡酒的生涯就这样开始了。

业绩在2008年之后开始出现“井喷式”的爆红。“以前每家都是要三四箱，从那时开始一次往往一要就是上百箱。”在回顾业绩增长时，苏和明笑得合不拢嘴。

像颜好经、苏和明的故事一样，每一位代理椰风公司出品的产品，都有类似的“发家故事”来述说。

从十年前出品第一瓶海马贡酒，到2011年销售过亿瓶。每一箱、每一瓶，无疑都是经过销售人员的辛劳双手，传递到消费者的手中。

从生产芒果汁行销全国，到酿出的海马贡酒称雄海南保健酒市场，奔走在销售一线的代理商们，切身地感受到了椰风的魅力。

十多年前销售芒果汁，十多年后销售海马贡——在海南的椰风代理商们，走过了沧海桑田般的变化，经历了椰风的艰难前行。不过



11月22日，椰风“海岛通”大院内醒狮狂舞，庆贺“海岛通”成立。
海南日报记者 苏晓杰 摄

今天的代理商们还是笑逐颜开——终于再次看到了椰风在市场上的新行动。

认准椰风出品让人放心

椰风出品的产品，让人放心——这是很多消费者的心声，更是代理商的信心来源。

来自乐东黎族自治县黄流镇的周忠文已经代理海马贡酒整整三年。“三年前，经常有顾客来问有

正是因为可靠的质量、独特的口感，海马贡酒受到了多方的欢迎。琼海市新家宝商行的黄恒康2007年开始代理海马贡酒，从开始时一个月销售200箱，到如今一个月可以卖出上千箱，五年时间增加了超过四倍。

只有质量保证了，才能够守护企业的生命线。面对销售业绩的走高，海马贡酒的决策者更加注重产品的质量。

从酿酒的每一道工序，到分装、包装等环节，洋浦海马贡酒厂有着非常规范的操作流程。

洋浦海马贡酒厂生产厂长唐辉告诉记者，除了生产流程上的工作人员之外，还专门有固定质检员对生产线的海马贡酒进行质量的把控。

来自消费者的口碑，更让椰风人感到欣慰；而来自消费者的认可，让代理商的劲头更足了！

“来一扎，海马贡！来一瓶，海马贡！”大排档的火锅旁，一声声大声地行令。

跟着椰风闯市场

和椰风公司继续闯市场的，还不仅仅是代理商，还有一荣俱荣的上游供货商。

天津万事达印刷包装容器有限公司是椰风公司北方基地马口铁罐的供应商之一，去年向椰风方面供货总值超过1亿元。“从2000年开始的2000万元，每年以超过25%的速度增加。”说起向椰风公司供货，公司副总经理张强向记者介绍说。

作为代理商，连接着千家万户和企业。代理商对市场的信息是最敏感的，如果某一个品牌的产品没有市场。那么他们也许会非常无情地选择和这个产品切割。当代理商愿意跟着公司闯市场，这就说明这家企业生产的产品是受到市场欢迎的。

上个世纪90年代中期，椰风产品的代理商盈门，因为订购椰风系列饮品，就可以“发一笔”。如今，走过十多年恢复性增长的椰风，再度迎来了“代理商盈门”的景致。

11月22日，椰风“海岛通”成立，颜好经乐了。

海南日报记者 苏晓杰 摄



苏和明笑着说自己的“发家故事”。

海南日报记者 苏晓杰 摄